



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
14 июня 2016 года
•
№ 48
(10027)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 7 руб. 96 коп.

• ДАТЫ

Адрес мужества: Чернобыль

У каждого времени года есть свой цвет. Зима – белая, осень – жёлтая, лето – красное, весна – зелёная. Кто мог предположить, что к этой молодой зелени 30 лет назад апрельским днём добавится цвет чёрный.

В зале центральной районной библиотеки прошло мероприятие, посвящённое скорбной дате для всего человечества – 30 лет ядерной техногенной катастрофе на Чернобыльской атомной электростанции (АЭС). В этот день в зале присутствовали И. Васильев, глава администрации Абатского муниципального района, односельчане – участники ликвидации последствий произошедшей катастрофы, их родные и близкие, а также учащиеся Абатских школ.



Кто бы мог подумать, что над цветущей землёй нависла беда. И с неведомой силой она обрушится на Украину, Белоруссию и многие районы России. Более того, беда, которая заставит содрогнуться весь цивилизованный мир?

С той памятной роковой ночи прошло 30 лет, но мы помним об этом событии. Ещё раз напомнил присутствующим о нём продемонстрированный видеофильм, рассказывающий о страшном горе. И вновь встревожилось сердце от этого осязаемого до полынной горечи слова, которое уже три десятилетия считается синонимом беды. Всеобщей беды, труднообразимой и абсолютно несопоставимой с какими-то другими трагедиями, пусть даже и тяжёлыми и масштабными.

Как говорят мудрецы, изнашивается всё, даже горе. Нет уже той остроты восприятия пережитого, которая была в первые дни, часы, годы после аварии. Нет уже того безотчётного страха перед «вырвавшимся на волю атомом». Но жива память о лю-

дях, о подвиге, память о Чернобыльской АЭС, о городе Припяти, память о звезде по имени Полюнь.

13 наших земляков принимали участие в ликвидации последствий аварии. Они ценой собственной жизни и здоровья спасали мир от Чернобыльской беды.

Приветствовал их глава района. Игорь Юрьевич поделился своими воспоминаниями, как он узнал о трагедии. Он, будучи тогда учеником седьмого класса, отчётливо запомнил слова мамы, учителя химии: «Произошла катастрофа планетарного масштаба. А всё потому, что период полураспада многих ядерных частиц достигает тысячи лет. А значит, территория, где произошла трагедия, не будет пригодна для жилья несколько тысяч лет. Это будет до тех пор, пока человечество не придумает способ нейтрализации этих атомных частиц».

– Сегодня день памяти тех, кто отдал свою жизнь, своё здоровье для того, чтобы минимизировать последствия страшнейшей трагедии, кото-

рая произошла 30 лет назад, – сказал И. Васильев, обращаясь к ликвидаторам. – Желаю вам здоровья, долголетия. А нашей стране – мирного и безаварийного будущего.

Из рук главы памятный знак «В память о ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, 30 лет» и памятную книгу об участниках ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС получили присутствующие на встрече: Николай Николаевич Галанов, Владимир Николаевич Казанцев, Виктор Иванович Сартаков, Алексей Петрович Смирнов, Владимир Владимирович Ядринцев.

Также награды были переданы Владимиру Анатольевичу Блинову, Николаю Александровичу Быструшкину, Владимиру Дмитриевичу Топору, Владимиру Александровичу Фирсову, Михаилу Александровичу Чусовитину.

Все они проявляли героизм на ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы, хотя, по большому счёту, большинство из них и не представляло себе возможных последствий.

В скорбный для всех день минувшей молчания почтили память безвременно ушедших от нас земляков: Александра Васильевича Портнягина и Григория Петровича Филобка. Вечная вам память!

У обучающихся школ в этот день была уникальная возможность задать интересующие вопросы героям и получить исчерпывающие ответы.

Эхо Чернобыльской катастрофы будет звучать ещё не одно десятилетие. Именно поэтому история этой беды и история преодоления её последствий заслуживают того, чтобы люди об этом знали и помнили. Апрельский день 1986 года навсегда останется в человеческих сердцах как день памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах, как день благодарности людям, самоотверженно вставшим на защиту от ядерной опасности, как напоминание об ответственности человечества за судьбу планеты.

Традиционное фото с героями дня было сделано в финале мероприятия.

В. БАБУШКИНА
Фото автора

Новая медицинская услуга стала доступна и для абатчан

Пациентам областной больницы № 4 не только г. Ишима, но и юга Тюменской области стал доступен новый вид высокотехнологичной медицинской помощи. Ишимские врачи освоили эндопротезирование коленного сустава.

Замена колена показана пациентам с диагнозом «гонартроз третьей стадии», когда консервативные методы лечения (физиопроцедуры, ванны и специальные лекарственные препараты) уже не помогают, и человек вынужден жить, испытывая сильные боли. Сложность операции – в заменяемом аппарате: коленный сустав содержит множество сочленяющихся костей, связок. Чтобы заставить колено работать правильно, требуются умения и большой опыт. Операция проводится чаще всего под спинномозговой анестезией, когда пациент не чувствует нижних конечностей. На колене делается большой, 15-17 сантиметров, разрез, удаляются все изменённые костные ткани, устанавливается искусственный имплант из металла с полиэтиленовой прокладкой. Хирургическое вмешательство

занимает много времени: у опытного специалиста на операцию уходит до 1,5 часов.

Зато и эффект от эндопротезирования коленного сустава практически моментальный: уже на следующий день прооперированный делает первые шаги, к моменту выписки, на исходе второй недели, может уверенно, пусть даже при помощи дополнительных средств опоры, ходить по лестнице, а через 3-4 месяца возвращается к полноценной жизни, к движению без боли.

У ишимской больницы достаточная материально-техническая база и хорошо подготовленные для оказания данного вида высокотехнологичной медпомощи специалисты. Врач-травматолог-ортопед, заведующий отделением травматологии областной больницы № 4 Анатолий Киприн прошёл специализацию в Федеральном центре травматологии и ортопедии им. Илизарова в г. Кургане. Он же каждую среду проводит отбор пациентов на операцию в поликлинике № 1.

Ж. СТРИЖАК

Внимание: ядовитые змеи!

10 жителей Тюменской области, в том числе трое детей, пострадали от укусов змей. Как сообщает пресс-служба управления Роспотребнадзора по Тюменской области, активность змей в регионе увеличилась из-за высокой температуры воздуха и половодья.

Ежегодно регистрируется 30-40 случаев укусов змеями, пик приходится на июнь-июль. Места, где пострадавшие чаще всего подвергаются нападению змей, самые разнообразные: лесные массивы, дачные участки и загородные дома, а также обочины дорог вдоль транс-

сы. Специалисты Роспотребнадзора напоминают, что необходимо одевать высокие резиновые сапоги, а брюки направлять в сапоги. В лесах нужно ходить только по тропам. Змеи обычно не нападают на человека первыми. Укусить могут только в случае самозащиты, когда на них наступили или задели рукой.

В случае укуса змеей необходимо как можно быстрее обратиться за медицинской помощью, доставив пострадавшего в медицинское учреждение.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что до окончания подписки на районную газету «Сельская новь» на 2 полугодие остаётся 6 дней! Не опоздайте, если вы хотите получать районку уже в июле! Только с нами вы будете в курсе всех событий в районе, первыми узнаете обо всём происходящем, на страницах любимой газеты увидите себя или своих близких, друзей, знакомых. Мы рассказываем и об истории села и малых населённых пунктов, а каждый гражданин своей малой родины просто обязан знать историю своего края. Все нововведения в социальной сфере, пенсионном законодательстве, образовании, здравоохранении нашли место на страницах газеты.

Приходите, вас ждут в редакции, а также во всех почтовых отделениях. Подписку вы можете оформить и у почтальонов.

Цены на подписку:

на 1 месяц - 75 руб. 64 коп.;
на 3 месяца - 226 руб. 92 коп.;

на 6 месяцев - 453 руб. 84 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 400 руб. 98 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Слово
специалисту
2 стр.**

**Вам,
родители
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Лето ясное и безопасное!

Вот и наступили самые длинные, самые долгожданные и, пожалуй, самые любимые каникулы для школьников. Но если для ребят это время радости, веселья и отличного настроения, то для взрослых – это пора вдвойне усилить внимание и обратить его на то, чем заняты их дети. Ведь как ни жаль, но порой летняя беспечность может привести к неприятностям.

О том, чем интересным можно заняться молодёжи в течение летних месяцев и на что стоит обратить внимание взрослым, беседуем с Т. Агешинной, заместителем главы района по социальным вопросам.

- Татьяна Анатольевна, для большинства людей, и взрослых, и маленьких летние каникулы неизменно ассоциируются с пришкольными и загородными лагерями.

- И ассоциация эта не случайна. В течение летних месяцев на территории нашего района будет организована работа 17 летних лагерей дневного пребывания, в которых отдохнут более полутора тысяч абатских мальчишек и девчонок. Работа таких лагерей будет организована в три смены, каждая из которых продлится 15 рабочих дней с 9.00 до 16.30. По своей тематике смены достаточно разнообразны. Это и профильные: патриотическая направленность, спорт, экология и т.д., и комплексные, что сочетают в себе сразу несколько направлений работы. Так что можно надеяться, ребята хорошо отдохнут и проведут время не только весело, но и с пользой.

Кроме лагерей дневного пребывания в летний период в вечернее время будет организована работа более 40 досуговых и спортивных площадок. Работать они будут до 21.00. Мы постарались организовать их работу таким образом, чтобы у ребят каждый день была возможность вечером пойти либо в учреждение культуры, либо на спортивную площадку. В тех населённых пунктах, где у нас отсутствуют стационарные учреждения культуры, будут организованы выездные мероприятия. Работа багата и игровая программа силами коллектива районного ДК запланированы дважды в месяц.

Помимо вышеназванных форм занятости детей, родители могут отправить ребят на отряды в загородные лагеря. Всю информацию о них, а также ценах на путёвки можно найти на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в разделе «Общество» - вкладка «Социальная политика» - «Организация отдыха и оздоровления населения». Далее по ссылке переходим на сайт «Лето», раздел «Путёвки в детские оздоровительные лагеря и центры Тюменской области». В вышеназванном разделе можно ознакомиться с порядком предоставления путёвки и перечнем документов по программе финансирования, а также с другой информацией, касающейся отдыха в загородных лагерях.

Ещё одна традиционная для наших школьников летняя форма отдыха – это походы. 2016 год не исключение, у нас запланировано четыре таких мероприятия. Может быть, кто-то проявит инициативу сам. Но сразу же хочу предупредить, что при организации подобного мероприятия следует соблюдать ряд правил.

Во-первых, территория, на которую планируется выход, должна быть в обязательном порядке обработана от клещей. Наши походы не случайно проходят на территориях образовательных учреждений. Именно здесь, а также на площадках при учреждениях культуры акрицидная обработка проведена ещё в начале мая.

И второе. Для выхода в поход необходимо согласовать ряд документов с Роспотребнадзором и областной квалификационно-маршрутной комиссией.

Отмечу также, что в июне текущего года, по просьбам жителей района, будут возобновлены вечерние

дискотеки, которые будут проходить по пятницам и субботам до 23:00.

Словом, для ребят у нас в районе запланирован целый ряд мероприятий. О том, что, где и когда будет проходить, можно узнать на сайте администрации района в разделе «Летний отдых».

- Не секрет, что лето для молодёжи – это не только пора отдыха, но и возможность попробовать свои силы в той или иной профессии и попытаться заработать свои первые деньги. Какие возможности получат желающие потрудиться этим летом?

- В 2016 году на территории нашего района запланировано трудоустройство около 500 подростков. Устроиться на работу могут ребята с 14 лет, у которых уже есть паспорт. Кроме этого, необходимо иметь свидетельство обязательного пенсионного страхования, ИНН, справку по форме 026 - УМ (о медицинском допуске к работе) и согласие одного из родителей.

Кроме того, в этом году к процедуре трудоустройства добавился ещё один пункт. Ребятам, которые планируют работать в образовательных учреждениях и на базе учреждений бюджетной сферы, работающих с детьми (Молодёжный центр, спорткомплекс), необходимо предоставить работодателю справку об отсутствии судимости. Получить её можно в многофункциональном центре (МФЦ). Расположен он на первом этаже администрации района.

Ещё один важный момент – для того, чтобы подросток мог получить заработную плату, на его имя необходимо открыть счёт в банке либо оформить электронную карту.

Трудоустроить ребят мы планируем как на предприятия бюджетной, так и внебюджетной сферы. Работа эта ведётся совместно с Центром занятости населения. Впрочем, подростки могут трудоустроиться и самостоятельно, но в этом случае ребята лишаются дополнительной материальной поддержки.

- Если для школьников лето – это пора отдыха, то для родителей время особого внимания к тому, где и, главное, как проводит время их ребёнок?

- Самая главная задача – это, конечно же, обеспечение безопасности детей и во время пребывания их в лагере, и на площадках. Но не менее важно обеспечить им безопасность и дома. К сожалению, родители в большей части переложили свои обязанности по воспитанию детей на учреждения образования, социальной защиты населения, культуры. Но ведь это не родители должны помогать образованию воспитывать детей, а образование должно помогать родителям.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к родителям, бабушкам и дедушкам, к которым приезжают погостить внуки. Уважаемые взрослые, мы сегодня говорим о том, что есть благополучные и неблагополучные семьи. Но задумывались ли вы, что благополучие – это не наличие материальных ценностей, а занятость детей в домашних условиях.

Зачастую, уходя на работу, мы забываем контролировать, чем же занят ребёнок в наше отсутствие. Ушёл на спортплощадку. А дошёл ли? Не передумал ли по пути, отправившись совсем в другом направлении? В современном мире достаточно много

опасностей, которые могут грозить детям и подросткам.

Задайте себе пару простых вопросов: знаю ли я телефоны друзей моего ребёнка, знаю ли я телефоны их родителей, знаю ли я телефоны экстренных служб, в случае если придётся искать помощи? Если хотя бы ответ на один из этих вопросов отрицательный, то наверняка, это повод задуматься.

Ещё один момент, на который обязательно следует обратить внимание, – это химические отравления. Для нашего района – это также актуальная проблема. Очень часто именно летом дети целыми днями находятся дома одни. И мы порой даже не задумываемся, что им легкодоступны лекарственные средства и бытовая химия. За 2015 год по Тюменской области зарегистрировано 437 случаев отравлений несовершеннолетних в возрасте от 0 до 17 лет. И 53 % от этого количества (227 случаев) – это дети в возрасте от года до трёх.

Видя перед собой яркие бутылочки бытовой химии, слыша фруктовый, сладкий запах или добравшись до таблеток в яркой конфетной оболочке, дети не отдают себе отчёта, что это яд, и не понимают, какую угрозу он несёт.

Специалистам системы образования нашего района дано поручение – побывать в доме у каждого воспитанника, ученика, обговорить все эти опасные моменты с родителями, а заодно и посмотреть, где хранятся бытовая химия и лекарственные препараты.

Есть случаи и отравления детей более старшего возраста, когда подростки принимали лекарственный препарат из простого интереса, какое действие он окажет на их организм. Все эти риски нужно страховать именно в домашних условиях. Ведь никто кроме взрослых не убережёт подальше от детей эти опасные «игрушки».

Ещё одна проблема, которая существует и отмахиваться от неё нельзя, – это социальные сети. В летние дни ребята целыми днями просиживают за компьютером. Уважаемые родители, проверьте, пожалуйста, в каких группах и сообществах состоят ваши дети, посмотрите, с кем они общаются. Ручаюсь, многие из вас будут удивлены. Проблема эта достаточно острая и родительский контроль здесь очень необходим.

И последнее, на чём хотелось бы заострить внимание, – это несанкционированные пляжи. Тёплая погода в этом году установилась уже в мае, вместе с тем все реки и речушки нашего района разлились. И дети в возрасте от шести и до 12 лет без сопровождения взрослых отправились купаться. Трагедии на воде в нашем районе случаются, к сожалению, ежегодно. Чаще напоминайте детям, что купаться без сопровождения взрослых нельзя. Любая шалость, возможность оступиться, поскользнуться в любой момент может привести к трагедии.

У нас организована работа добровольных дружин, целью которой является патрулирование пляжей. Их задача не выгнать ребят с берега, но предупредить подростков о том, что они не могут находиться здесь без родителей, а также узнать фамилии ребят и в дальнейшем проинформировать родителей о том, что их дети находились у воды без присмотра.

Подводя итог, хочу сказать, что лето – это всё же самая прекрасная пора в жизни мальчишек и девчонок. И потому желаю им провести его интересно, увлекательно и с пользой. Найти время и отдохнуть, и поработать, и обязательно набраться сил для нового учебного года. А родителям желаю терпения и неунывающего внимания.

Е. ВОДОЛАЗОВА

• НАГРАДЫ



И вновь лауреат!

Муниципальное автономное учреждение культуры Абатского района «Централизованное культурно-досуговое объединение «Исток» второй год подряд становится лауреатом областного конкурса «Лучший работодатель в области содействия занятости населения» в номинации «Работодатель со средне-численной численностью работников от 101 до 250 человек». Об этом средствам массовой информации сообщили специалисты службы занятости нашего района. По их словам, это учреждение культуры можно отнести к числу постоянных партнёров Центра занятости населения Абатского района, потому как оно активно сотрудничает со службой по всем программам мероприятий. Это и участие в трудоустройстве инвалидов, и организация временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан, и участие

в ярмарках вакансий и учебных рабочих мест.

– Награждение прошло в торжественной обстановке в Правительстве Тюменской области. Волнующее и значимое событие, я думаю, для каждого, кто там присутствовал. Оценивали работодателей по результатам взаимодействия с Центром занятости населения. Диплом, полученный из рук заместителя губернатора Тюменской области, – достойное подтверждение нашему активному и тесному сотрудничеству со службой занятости, – прокомментировала решение комиссии директор МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток» И. Половникова. – Мы не стремимся получать признание и награды, хотя это и приятно. Мы просто вместе работаем для людей.

В. БАБУШКИНА

На фото: О. ЗАРУБА вручает диплом И. ПОЛОВНИКОВОЙ.

• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Здоровья и долгих лет

Вся жизнь Николая Павловича Шохирева связана с техникой. Его водительский стаж без малого 40 лет. Живёт ветеран в п. Ленинка, а родился и вырос в с. Старая Маслянка. В семье росло шестеро детей.

Война нарушила привычный уклад крестьянской семьи. Отца забрали на фронт.

- Ох и тяжело пришлось тогда, – вспоминает Николай Павлович. – Жили впроголодь, по несколько дней ели только траву и запивали простой водой. И при этом много работали.

В 1945 году вернулся с фронта отец, семья переехала в Ленинку – здесь как-то легче было с продуктами питания, а главное – с хлебом. Поначалу отец чинил хомуты, а мать работала сезонно. Подросли к тому времени дети. Сёстры Клава и Лиза уехали в Пышму, звали и Николая. Но он остался в деревне. После школы поехал было в Свердловск, но так и не смог там устроиться. Вернулся обратно, о чём не жалеет.

- Место это настолько родное, что не смог я его покинуть. И сейчас люблю свою деревню, свой край, не могу представить себя где-то в другом месте, – говорит, улыбаясь, ветеран, убелённый сединами.

Закончил семь классов школы и до сих пор Николай Павлович вспоминает своих учителей.

Некоторое время Н.П. Шохирев работал грузчиком, а потом сел за баранку автомобиля. Да так и остал-

ся верен технике на всю жизнь. Сначала работал в совхозе на ГАЗ-53, а потом 22 года на скорой помощи.

- Работа моя мне всегда нравилась, никогда даже мысли не было сменить её на другую, – говорит Н. Шохирев. – Любил с детства возиться с техникой, а потом, уже в юношеские годы, это было даже как-то почётно – водить автомобиль.

С супругой своей Николай познакомился здесь же, в родном посёлке. Галина приехала сюда на стройку, да так и осталась, вскоре вышла замуж за деревенского парня. 42 года прожили они вместе, вырастили двух детей.

В 2001 году не стало любимой супруги Николая Павловича, а вскоре случилась трагедия – погибла дочь. Эти потрясения оставили глубокую рану в душе Николая Павловича, но он нашёл силы жить дальше. Не очерствело сердце ветерана, он всё так же добр к людям, любит поговорить о жизни, дельный совет даст, если требуется.

В конце прошлого года Николай Павлович Шохирев отметил свой 80-летний юбилей. Издалека приехали любимый сын Сергей и внук. Это был самый лучший подарок для отца и дедушки. А мы желаем ветерану здоровья и долгих лет, пусть каждый день будет наполнен радостью.

Т. ОСИНЦЕВА, совет музея Ленинской школы

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Праздник малой Родины

29 мая 2016 года село Старая Маслянка отметило свой праздник – праздник малой Родины. На широкой площади перед школой собрались жители и гости села. И первым, кто поздравил старомаслянцев, стал глава Майского сельского поселения К. Арапов.

доказательство тому, что наше правительство помнит о малых деревнях и сёлах. С праздником вас, счастья, здоровья и благополучия.

Тёплые слова приветствия и пожеланий прозвучали для односельчан от председателя совета ветеранов Майского сельского поселения

Л. Важиной.

В этот день каждый мог найти себе занятие по душе. И ребята, и взрослые с удовольствием заглянули на выставку музыкальных инструментов, развёрнутую Абатским краеведческим музеем. Для самых юных посетителей здесь была проведена викторина. Другие с удовольствием присели под разноцветный зонтик, где можно было обменяться книгами. Акцию «Из рук в руки» провела библиотека. А третьи спешили к торговым лоткам.

Для мальчишек и девочек работал батут, а весёлые игры собрали немало желающих помериться силой и ловкостью.

В ходе концертной программы, подготовленной ЦКДО «Исток», звучали рассказы об истории села и поздравления, вручались подарки старожилам и юбилярам. Получил подарок и самый юный житель Старой Маслянки.

С недавних пор в с. Старая Маслянка появился клуб гармонистов «Играй, гармонь», в который входят любители игры на гармонии со всего района. Гармонисты уже отме-



- Дорогие земляки, я поздравляю вас сегодня с праздником, - обратился Каршига Тулегенович к пришедшим. – Кто-то скажет, мол, что это за праздник? Но если разобраться, то вся наша огромная страна состоит из тысяч таких вот небольших сёл и деревень, славных своей историей. Не исключение и Старая Маслянка. Ещё 300 лет назад на берегу ручья возникло поселение. И уже в 1904 году село насчитывало 1000 жителей. В нём была церковь, десяток мельниц, изба-читальня. Одно время оно было волостным центром, в котором проживали более пяти с половиной тысяч человек.

В годы Великой Отечественной войны из Старой Маслянки ушли на фронт 200 человек. Больше половины из них не вернулись домой. Но воевали сибиряки достойно.

Сейчас село стало совсем маленьким. Здесь проживают всего лишь 170 человек. Но я верю, что всё ещё изменится. Сегодняшний праздник -



тились на некоторых районных мероприятиях, и, конечно же, не могли остаться в стороне от этого праздника. Заливистые переливы наигрышей и задорные частушки не оставили равнодушными зрителей. Они с удовольствием поддерживали выступающих аплодисментами.

А слова из песни, сочинённой гармонистом Ю. Бабарыкиным:

«Эх, Старая Масляночка, играй, играй гармонь,

Пускай зажжёт тальяночка в душе моей огонь...», - затронули душу каждого и словно стали общим признанием в любви к малой Родине.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора



● КОНКУРС

АвтоЛеди-2016

Внимание, внимание! В День российской молодёжи в с. Абатское состоится районный конкурс среди женщин-автолюбителей «АвтоЛеди-2016». Основная его цель - повышение водительского мастерства и создание условий для творческой самореализации жительниц нашего района.

К участию в конкурсе приглашаются девушки и женщины в возрасте от 18 до 40 лет, имеющие водительское удостоверение категории «В». И совсем не важно отечественного или иностранного производства ваша «подружка», имеет коробку автомат или механику, главное, чтобы участница любила свой автомобиль и имела сложившиеся тёплые отношения с ним.

Соревнования конкурса состоят из 2-х этапов: 1

этап - практический, теоретический; 2 этап - творческий.

Не забудьте и про «тюнинг» автомобиля! Приветствуются украшения с использованием заранее подготовленных материалов: шаров, цветов и т.д., при условии, что атрибуты не будут мешать управлять автомобилем.

Подробнее узнать условия конкурса и подать заявку на участие можно по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, д. 44, МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района», контактные телефоны (34556) 41-1-29, 51-4-88 Елена Бажина, Марина Братцева. Заявки принимаются до 22 июня. Не опоздайте!!!

Е. ВОДОЛАЗОВА

● СПОРТ

Хорошие результаты

27 и 28 мая в п. Боровский прошёл Открытый турнир по гиревому спорту. Около 150 спортсменов из разных районов, городов Тюменской области приняли участие в этом мероприятии. Среди них были абатские гиревики.

Наши спортсмены упорством и трудом добились хороших результатов. В весовой категории до 68 килограммов с упражнением «длинный цикл» Вячеслав Антонов завоевал 2 место. Дмитрий Вяткин в весовой категории до 53 кг с весом гири 16 кг получил 2 место. И у Алексея Колмагорова тоже 2 место в весовой категории свыше 68 килограмм. Третий результат в командной эстафете показали наши девушки. Тренер команды А. Безбородов отметил хорошие результаты Н. Никифоровой, Н. Лисовец, М. Новиковой, Д. Мялик, П. Куртова, Д. Усольцева, Ж. Каликенова.

Первое, второе и третье места...

В городе Тобольске с 24 по 28 мая состоялась XXII Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья Тюменской области. От Абатского района в ней приняли участие шесть человек.

Наши земляки показали следующие результаты: 1 место в лёгкой атлетике на дистанции 100 метров (коляска) привёз Роман Кужикаев; в толкании ядра 3 место у Романа Кужикаева и Виктора Чиркова, среди женщин 2 место у Светланы Рачевой, 3 место у Любви Чуриковой. В тяжёлой атлетике (армспорт) отличились Евгений Шныриков, завоевав 3 место, и Любовь Чурикова, привезла 2 место. В эстафете по лёгкой атлетике среди колясочников в составе команды Тюменского района выступал Роман Кужикаев и занял 2 место.

«Кожанный мяч»

28 мая в городе Ишиме прошла зональная игра «Кожанный мяч» по футболу Тюменской области среди юношей 2001-2002 года рождения. В соревнованиях приняли участие семь команд южной зоны: г. Ишим, Ишимский район, с. Казанское, р/п Голышманово, с. Бердюжье, с. Армизон и с. Абатское. Ребята разыгрывали одну путёвку на финальные игры, которые пройдут в июне в г. Тюмени. Волею жребия наша команда начала соперничать с командой г. Ишима. В упорной борьбе наши ребята сумели одержать победу со счётом 2:1 и вышли в полуфинал, где, обыграв команду из Бердюжья, 4:0, вышли в финал. Здесь они встретились с командой с. Казанское. Казанские ребята также обыграли своих соперников из с. Армизон со счётом 6:1 и с. Голышманово - 3:0.

Финал закончился со счётом 3:1 в пользу казанских спортсменов. Единственная путёвка на финал области досталась команде с. Казанское, наши ребята заняли 2 место.

Хорошую игру в этих соревнованиях показали вратарь Т. Гребенёв, защитник Н. Паньков, М. Анашкин, Е. Тумашёв, Д. Шайбель, игроки атаки В. Сарибекян, Ю. Никифоров, М. Бирюков.

А. НИКОЛАЕВ, спортивный обозреватель

● 15 июня на рынке около м-на «Холди» Лузинский мясокомбинат предлагает суповые наборы - 90 руб./кг, свинину на кости «Крестьянка» - 215 руб./кг, мясо домашнего копчения - 350 руб./кг.

● Салон – магазин «Людмила» ИП Молевой О.А. (ул. Ленина, 39) приглашает за покупками. Мы ждём вас с 8.30 до 18.00, в выходные с 9.00 до 15.00, т.: 51-6-51.

● Торговый Дом «Воронов и К» реализует металлопрокат, стройматериалы, профнастил, сайдинг, сантехнические изделия. Бесплатная доставка каждую пятницу до с. Абатское. Расчёт на месте. Заявки принимаются по т.: 8 (34551) 7-28-35, 8-982-916-79-80, обр. : с. Абатское, рынок, 2 эт., отдел «Ломбард».

● 16 и 19 июня на рынке около магазина «Холди» с 13 до 14 часов продажа кур-несушек, кур-молодок, цыплят бройлеров, утят, гусей, курочек, петушков, в с. Быструха с 14-30 до 15-00, в п. Майском, в с. Банниково и близлежащих деревнях по предварительному звонку, т.: 8-952-670-73-70.

● АЛЮПЛАСТ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА. Бесплатные замеры, доставка. Рассрочка платежа. Скидки!!! Остекление и отделка лоджий. Г. Ишим, ул. Республики, 99 «А», т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-00-73.

● Такси «Комфорт» (Абатское-Тюмень-Абатское), т.: 8-950-495-83-18.

● Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90. ***

● Перевозка разных грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08. ***

● Такси «БУМЕРАНГ», т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70. ***

● Такси «Караван», т.: 8-952-341-35-36. ***

● Такси, т.: 8-902-815-83-02. ***

● Такси, т.: 8-922-321-01-61.

● Такси «Караван» (Абатское - Тюмень - Абатское) ежедневно из Абатского в 2.00, по вск. ещё и в 17.00; из Тюмени в 14.00, в птн. в 17.00, по пн. ещё и в 9.00, т.: 8-904-494-26-19, 8-904-494-57-00. Забираем из дома в с. Абатское.

● ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ! Из Абатского в 2.00, 9.00 и 16.30 часов, из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30 часов. Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

ООО «ВосходАгро» требуются комбайнеры на период уборочных работ, т.: 41-5-64.

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает на работу ветеринарного врача и агронома, з/п достойная. Полный соцпакет. Возможно предоставление жилья, т.: 8 (34551) 3-01-82, 5-99-02 (доб. 327).

Требуется продавец, кондитер, т.: 8-902-815-81-02, 8-982-930-50-45.

Ёмкости под канализацию, ЖБИ кольца, т.: 8-919-943-03-02.

Натяжные потолки, т.: 8-952-689-95-10.

Студия натяжных потолков. Скидки именинникам, новосёлам, пенсионерам, т.: 8-952-673-77-38, 8-902-812-95-18.

Утепление пенополиуретаном (ИП Казанцев А.А.) Т.: 8-950-481-98-56, 8-902-815-83-30. Берегите тепло вашего дома.

Труба 73 мм толстостенная на столбики, цена 170 руб./м, резка, доставка, т.: 8-982-780-36-96.

Проводим водопровод методом прокола, т.: 8-904-476-76-97.

Монтаж отопления, водопроводной разводки, канализации, сварочные работы, т.: 8-919-930-24-63.

Кровельные работы, обшивка домов, строительные работы, т.: 8-992-310-74-89.

Изготовление корпусной мебели на заказ, т.: 8-919-952-54-09, 8-983-621-83-28.

Мебель садовая из массива, мебель для дома, лестницы от производителя, т.: 8-922-488-42-33.

Двери входные, межкомнатные, евроокна деревянные со стеклопакетом от производителя, т.: 8-922-488-42-33.

Всё для бани: двери, окна, вагонка, полок, лавки от производителя, т.: 8-922-488-42-33.

Изготовим под заказ кованые ворота, заборы, беседки, лестницы, оградки, лавочки, столики, ландшафтные работы, т.: 8-950-488-32-91.

Ёмкости, погреба ЖБИ, кольца, монтаж под ключ, т.: 8-909-183-00-03, 8-922-048-58-58.

Закупаю мясо. Дорого. Забой. Т.: 8-919-592-13-09, 8-951-276-32-03.

Магазин «Гранит» предлагает изготовление и установку памятников из мрамора от 3200 руб., гранита от 14000 руб., мраморной крошки, а также венки, цветы, оградки, столы, скамейки, таблички, фотоовалы. До 15 июня скидки на памятники 10%. Обр.: ул. Обороны, 16, т.: 8-952-341-76-73. Мы работаем с 9 до 17 часов, выходной – воскресенье.

В АБСОЛЮТ: МЕБЕЛЬ, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА – новый привоз! СКИДКИ – 10% на всё! Подробности и РАССРОЧКА без банка В АБСОЛЮТ!

Доставка навоза, перегноя, земли, глины, песка, т.: 8-908-872-16-71.

19 июня с 12 до 15 часов в редакции газеты «Сельская новь» проводится прокол ушей и носа «пистолетом» специальными серьгами. Стоимость от 900 до 1500 рублей.

Услуги электрика, монтаж, ремонт электропроводки, т.: 8-982-909-16-71.

ПОКУПАЮТ

дом или 3-комн. квартиру в коттедже в центре, т.: 8-908-869-65-87.

Т-25 в любом состоянии, т.: 8-952-340-85-02.

аккумуляторы б/у, т.: 8-950-488-32-42.

поросёнка 5 мес., т.: 8-982-788-78-12.

картофель, металлолом, баранов, овец, т.: 8-902-623-80-23, 8-912-994-37-44, 8-951-779-93-05.

Услуги крана 16 т 18 метров, т.: 8-908-868-93-09.

Все виды настройки компьютеров и ноутбуков на дому у заказчика, ремонт телефонов, планшетов, ноутбуков и другой электроники, т.: 8-902-624-13-43 (Денис).

СПССК «Дружба» закупает коров и молодняк КРС, т.: 8-982-989-58-77.

Рассада из теплицы по ул. Артамонова, 2 «А», т.: 8-905-822-59-44.

Скашивание травы бензокосилкой, т.: 51-2-36, 8-908-870-41-79.

Скашивание травы бензокосой, т.: 8-908-865-44-48, 42-3-90.

Брусчатка, бордюр, цокольный камень, обр.: ул. Обороны, 16, т.: 8-952-341-76-73.

Бурение скважин на воду недорого, быстро, качественно, т.: 8-904-873-11-95.

Бурение скважин, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50.

Бурение скважин, насос и шланг в подарок, т.: 8-952-673-31-08.

Бурение скважин недорого, быстро, качественно, т.: 8-908-875-28-51.

Бурение скважин ИП Астраханцев А.В. Качество выполненных работ гарантируем. Труба 160 мм на резьбе. Яму копаем – закапываем сами. Монтаж водопровода в дом. Рассрочка! Скидки! Доверяйте профессионалам! Т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

Продам благ. магазин с оборудованием в с. Ощепково или сдам в аренду, т.: 8-982-919-34-05.

Сдам 1-комн. квартиру, т.: 8-982-916-28-66.

Срочный выкуп авто в любом состоянии, т.: 8-982-132-72-84.

На свадебную церемонию предлагается выпуск голубей с фото-снимками, т.: 8-950-485-26-86.

ПРОДАЮТ

2-комн. квартиру 54 кв. м, т.: 8-952-675-54-65.

2-комн. благ. квартиру 41 кв. м, центр, ремонт, встроенная мебель, т.: 8-908-869-65-87.

дом 2014 года постройки с черновой отделкой в Черёмушках по ул. Уральской, 9, т.: 8-929-265-21-62.

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, 14, т.: 8-908-872-64-31.

1-комн. квартиру, т.: 8-922-396-70-50.

благ. комнату 14 кв. м в общежитии г. Омска, т.: 8-913-601-57-03.

2-комн. благ. квартиру по ул. Мелиораторов, 4-4, т.: 51-8-69, 8-912-993-01-46.

2-комн. благ. квартиру 43,7 кв. м, центр, гараж, т.: 8-982-936-10-44, 8-982-904-78-23.

3-комн. благ. квартиру в коттедже, зем. уч., 2 гаража, т.: 8-950-491-09-59.

1-комн. благ. квартиру в коттедже, центр, есть зем. уч., или сдам, т.: 8-902-624-11-75.

недостроенный дом 117 кв. м в центре, т.: 8-950-481-98-39.

3-комн. благ. квартиру 58,1 кв. м в квартале нефтяников, 1500 тыс. руб., торг, т.: 52-1-57, 8-950-486-90-54.

1-комн. благ. квартиру, т.: 8-992-303-09-78.

3-комн. квартиру, вода, газ, выгреб, участок, баня, хозпостройки, гараж, т.: 8-904-462-82-64, 8-952-340-14-91.

2-комн. благ. квартиру 39,9 кв. м в центре, 2 эт., 1100 тыс. руб., т.: 8-950-481-38-74.

дом в с. Ощепково, т.: 8-950-494-92-73.

новый брусовой дом 96 кв. м в центре с участком 16 соток; помещение 12 кв. м в центре или сдам, т.: 8-902-815-20-60.

домик по ул. Береговой, 14, 400 тыс. руб., возможен торг, т.: 8-902-623-81-33.

дом кирп. 68,7 кв. м, т.: 8-950-488-03-48.

дом с постройками и зем. участком в с. Шевирино, обр. к В.Н. Абрамову, т.: 8-908-879-74-21, 8-950-495-282-98.

Поздравляем

Николая Юрьевича Харлова с 50-летием!
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек,
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей,
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло!

Жена

Николая Юрьевича Харлова с 50-летием!
Возвышенных слов мы
не будем желать,
Желаний несбыточных тоже,
Здоровья и счастья хотим

Известно, что нет их дороже!
Беспальчева, Воропаевы

Николая Юрьевича Харлова с 50-летием!
Милый дедушка, родной,
Самый лучший, дорогой!
С днём рождения тебя!
Целую.

Внученька твоя

дорогого отца, деда Юрия Андреевича Склюева с днём рождения!

Счастья, радости желаем,
Не грустить, не огорчаться,
Быть весёлым, улыбаться,
Лет до ста ещё прожить
И всегда здоровым быть!

Сын Андрей, сноха Ксения, внук Арсений Андреевич

3-комн. квартиру в коттедже, дверь б/у, т.: 8-932-326-70-97.

ВАЗ-2115 2007 г.в., в хор. сост., т.: 8-982-777-81-19.

ЗИЛ-130 самосвал карбюраторный или обменяю на легковой а/м, т.: 8-952-340-02-34.

«Деу-Матиз» 2009 г.в., пробег 49 тыс. км, зим. резина на дисках, обогрев зад. стекла, сигнализ. с а/запуском, т.: 8-902-623-89-96.

ВАЗ-21074 2006 г.в., т.: 8-982-940-51-52.

ВАЗ-2113 «Нива» 2000 г.в., газ-бензин, т.: 8-950-483-78-52.

ВАЗ-21074 2008 г.в. в с. Зимино, эл. подогрев двигателя, музыка, т.: 8 (38167) 34-3-55, 8-923-765-02-40.

Газ-3110 «Волга» 2001 г.в., т.: 8-902-812-57-84.

ВАЗ-2114 2013 г.в., ОТС, т.: 8-902-815-83-35.

ДТ-75 с лопатой, т.: 8-929-200-83-29.

МТЗ-82, т.: 8-952-340-85-02.

Т-40, прицеп, сенокоску, грабли, недорого, цена договорная, т.: 8-923-320-84-21.

мотоцикл «Урал», т.: 8-982-933-88-67.

шубы норковые немного б/у, в хор. сост., недорого, т.: 8-952-347-03-07.

милую доченьку Надежду Петровну Харлову с юбилеем!

30 лет тебе, дочка, сегодня,
30 зим миновало уже,
И сегодня с теплом и любовью
Счастья, дочка, желаем тебе,
Пусть длинной дорожкой жизни
Повстречаешь ты много добра,
И пусть самые близкие люди
Будут рядом с тобою всегда!

Мама, папа

любимую сестру Надежду Петровну Харлову с юбилеем!

Пусть радуют сюрпризы,
Улыбки и цветы,
И поскорее в жизни
Исполнятся мечты,
Пусть каждый день приходит,
Чтоб чудо подарить,
И в жизни будет повод
Всегда счастливой быть!

Брат, сестра

любимую внучку Надежду Петровну Харлову с юбилеем!

Желаем внучке дорогой
Удач, здоровья, счастья,
Чтоб розы на душе цвели
И не было ненастья,
Хотим, чтоб жизнь была светла,
Чтоб ты счастливою была,
И чтоб лихих не знала бед,
Живи, родная, много лет!

Баба, деда

ружьё ИЖ-27 ЕМ-1С, 12 кал., 1994 г.в., 8 тыс. руб., т.: 8-912-383-33-39.

гараж с зем. участком по ул. Северной, 1, т.: 8-922-482-41-84.

сруб 5x4 новый, недорого, т.: 8-932-481-25-01.

срубы сосн. 3x4 и др. разм., в комплекте стропила, балки, доставка, т.: 8-908-800-59-13.

дрова, т.: 8-932-474-38-38.

дрова, т.: 8-922-265-41-94.

дрова колотые и швырок, т.: 8-902-815-85-89.

дрова колотые, швырок, т.: 42-4-16, 8-982-987-10-52.

пиломатериал, дрова, срубы, брус, т.: 8-922-483-02-48.

пиломатериал обрезной, не обрезной хвойный, осина, берёза, т.: 8-922-477-33-73.

пиломатериал, пенсионерам скидка 3%, доставка, т.: 8-951-411-88-13.

пасынки б/у, т.: 8-902-815-84-24.

пшеницу, т.: 8-950-492-48-74.

крольчат, т.: 8-952-685-01-55.

курдючного барана, 2 года, т.: 8-950-485-26-86.

поросят, т.: 8-919-959-11-15.

поросят 1,5 мес., т.: 8-982-788-78-12.

Главный редактор газеты "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь».

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3758. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны:

гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия-51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 13 июня в 13 часов.